

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.430

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 27 de agosto de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

Sigue nuestro avance en Aragón

EL FUEGO DE NUESTRA ARTILLERIA BATE ZARAGOZA Y EL ESPIRITU DE NUESTRO EJERCITO ES MAGNIFICO

Problemas de la guerra

EL ENEMIGO EN NUESTRA RETAGUARDIA

Remitimos al lector, por su importancia, a lo referido por un comandante inglés respecto a Santander. Según él, y otros testimonios llegados a nosotros lo corroboran, la llamada «quinta columna» eligió el momento que creía más oportuno y operó sobre la capital montañesa, para servir, naturalmente, los designios del fascismo.

El hecho pone de nuevo sobre el tapete un problema fundamental en la guerra. De tal manera fundamental, que, de descuidarse, puede llevarnos a situaciones graves y hasta puede poner en trance de pérdida la guerra. El enemigo no actúa, es natural, descaradamente. Por lo general se encuentra protegido por un carnet que su temor a la justicia popular y su afán de seguir siendo útil a su causa le llevó a adquirir inmediatamente de linchado el movimiento insurreccional. Aquel tener los partidos y los Sindicatos mucho que hacer. Su trabajo, en este aspecto, podía ser más provechoso incluso que el de la propia policía. Se ha hablado mucho de la depuración, pero ésta no se ha hecho aún. Y parece que no se repara en ello, no obstante su importancia fundamental, hasta que cualquier actividad clara de la quinta columna nos ponga en guardia y nos traiga a la memoria el recuerdo de que tenemos muchos enemigos dentro de nuestro propio terreno. Depurar las filas de los Sindicatos y partidos nos permitiría realizar la mejor y más saludable limpieza. Sobre todo aquellos que desde el 18 de julio han visto aumentados sus adherentes en proporciones desmesuradas. Los habrá buenos y sinceros entre ellos, magníficos varones antifascistas; pero no nos ofrece duda alguna que los hay, y en cuantía considerable, que fueron a los partidos de izquierda buscando el abrigo con que tapar sus manchas y el carnet con que impunitizar y ocultar su verdadera significación política. Hora es ya de que se haga esa depuración, para no tener que lamentar actividad, descomulgada en Santander, cuya referencia damos en otro lugar de este número.

Uno de los procedimientos que tienen los partidos y Sindicatos para iniciar esta obra saludable, radica en contraerse un tanto en la dádiva de documentos-avales, sobre todo cuando éstos son extendidos con destino a individuos que han sido detenidos en virtud de sospechas o de algún hecho probado. Antes de avalar a un individuo conviene reparar mucho en sus antecedentes, en la fecha en que vino al partido o Sindicato, hacerse, en fin, con toda suerte de elementos de juicio que acrediten la pureza de los sentimientos, con ducta e historia antifascista de la persona que pide ese aval. Por lo que hace al Gobierno, a los órganos de Orden público, le queda en esto la táctica de no aceptar, por acreditativo que parezca, como determinante de una libertad o de una reposición, un aval, sin que previamente se adquiriera la seguridad absoluta de lo que procede hacer. Más vale pecar por exceso que no por defecto.

De otra manera, la quinta columna seguirá actuando. Contra lo que se ha dicho, la retaguardia no está depurada. Individuo que sea detenido, no debe ser puesto en libertad ni repuesto en el destino que ocupara, por ninguna recomendación, proceda de donde quiera. No debe admitirse otra recomendación, que la que dicte la razón y la justicia. La guerra hemos de hacerla como nos convenga y no como la deseen otros. Se nos empujó a ella, la libramos, y una de las garantías para seguir librándola, es apartando a toda clase de enemigos.

Por ser problema que afecta a todos exclamamos a los Sindicatos y a los partidos políticos a una mayor actividad en este orden y a que aprieten fuerte contra el enemigo que aparece. Esta labor, realizada de acuerdo con el Gobierno y con el apoyo de éste, si se ejecuta con entusiasmo, proporcionará grandes éxitos y estos éxitos nos darán resuelto uno de los problemas capitales de la guerra.

¿Para enterarse nada más?

El Subcomité de No Intervención examina la memoria sobre el perfeccionamiento del control

Londres.—El Subcomité de No Intervención se ha reunido a las once de la mañana en el Foreign Office para enterarse de la Memoria del almirante Van Dulm sobre el perfeccionamiento del Control.—Fabra.

Londres.—El Subcomité de No Intervención, cuya reunión terminó poco antes de mediodía, ha decidido devolver a los Gobiernos firmantes del acuerdo el informe del presidente de la oficina de No Intervención, invitándoles a dar a conocer sus observaciones en un plazo de quince días.—Fabra.

Londres.—Se cree que la cuestión de los pagos para los gastos de la No Intervención ha sido tratada en la reunión de hoy del Subcomité. Parece que hasta ahora ha sido Francia la única que ha cumplido sus obligaciones financieras.

N. de la R.—Como se ve, tan pronto el Gobierno español ha dirigido una reclamación a la Sociedad de Naciones para plantear ante el mundo civilizado la agresión de que España es objeto por parte de las potencias fascistas, el Comité de No Contribución desahoga su letargo, tal y como lo anunciábamos anteaer en nuestro artículo de Política Internacional. La máxima prueba de amistad

que pueden darnos las potencias amigas es hacer fracasar al Comité de Londres para que la cuestión española se plantee en toda su gravedad ante el organismo de Ginebra, y que éste no pueda eludir el cumplimiento de las obligaciones que le impone el Pacto.

250.000 ferroviarios en huelga

Nueva York.—Han fracasado las negociaciones entre las Empresas ferroviarias y los Sindicatos obreros, los cuales solicitan un aumento del 20 por ciento en los salarios.

Se prevé una de las mayores huelgas de transporte en América del Norte. El presidente de los Sindicatos reunidos ha manifestado que la huelga general comenzará el 6 de septiembre, afectando a 250.000 maquinistas, fogoneros, guardas y personal de trenes. La huelga paralizará las redes ferroviarias del Este, Sur, Noroeste y Sureste.

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

El ministerio de Defensa Nacional facilitó ayer los siguientes partes: Parte de las seis de la tarde de ayer.

Hoy continúan las operaciones de nuestra ofensiva en el frente de Aragón. Esta mañana nuestras tropas entraron victoriosamente en Villamayor de Gállego.

Con la toma de Villamayor, Zaragoza se encuentra bajo el fuego de nuestros cañones.

Parte de anoche:

La actividad principal de la jornada de hoy se ha desarrollado en el sector de Quinto.

Después de ocupado ayer por nosotros este pueblo, los rebeldes fugitivos se dispersaron por la Vega del Ebro, haciéndose fuertes en algunos puntos, principalmente en la antigua posición que poseían los facciosos al Sur de Quinto, que se hallaba perfectamente organizada. Allí llegaron a reunirse unos 500 hombres con algunos oficiales y abundante armamento.

La división que ayer realizó el ataque a Quinto, se dedicó hoy a limpiar toda la zona, habiendo quedado ésta totalmente despejada a las 18 horas de hoy, haciéndose 831 prisioneros, seis piezas de artillería, 20 ametralladoras, 1.500 fusiles y abundante material de guerra que aun no se ha clasificado.

Han quedado libres la carretera y el ferrocarril hasta Fuentes de Ebro.

En el frente alcanzado ayer por nuestras fuerzas, se ha combatido durante todo el día, ganándose nuevas posiciones; especialmente en el frente de Fuentes de Ebro, ha revestido gran violencia la lucha, habiéndose tomado por asalto las primeras líneas enemigas, en las que se mantienen nuestras fuerzas.

El enemigo ha sufrido un terrible desgaste.

Al Norte del Ebro, la columna que avanza sobre Villamayor de Gállego ha conquistado nuevas posiciones, dominando los accesos a dicho pueblo.

En el sector de Zuera se conservan todas nuestras posiciones, y en el frente del duodécimo Cuerpo de Ejército, también ha continuado el avance sobre objetivos señalados por el mando.

Las fuerzas de maniobra que ocuparon Codo han completado el cerco de las organizaciones enemigas de Belchite.

En todo el frente son numerosos los evadidos que se presentan en nuestras filas con armamento y porten de relieve el estado de demoralización de las tropas rebeldes.

La previsión hecha por el mando en la jornada de ayer, de evacuar la población de Quinto tan pronto fué ocupada por nuestras fuerzas, ha sido un acierto, pues la aviación facciosa no ha dudado hoy en bombardear el referido pueblo con tenacidad, sin haber causado el menor daño a nuestras tropas.

En el frente del Ejército de Levante, nuestras columnas han continuado sin entorpecimientos el avance iniciado el día 25, recuperándose una profundidad de más de quince kilómetros, y quedando amenazadas las comunicaciones de Teruel con Zaragoza.

TERUEL.—Continúa el avance hacia la carretera Teruel-Zaragoza, habiéndose ocupado por nuestras fuerzas Suertes Altas, Los Mises, San Cristóbal de Camañas, el pueblo de Camañas, Santa Bárbara de Viledo, algunas cotas en el Carrascal al Noroeste de Lidón y otras al Sur de Pancrudo.

Han sido ocupados Pata Gallina, Cañada Seca, Collado de la Silla y las alturas que dominan Buena, alcanzando nuestras vanguardias el llano frente a Santa Eulalia y sosteniendo intenso fuego con el enemigo.

Tiroteo desde Arroyofrío y Terll y desde las posiciones de Villastar y La Regatilla, sobre nuestras posiciones. Nuestras baterías dispararon sobre la cota 911 del sector de Albarracín, ocasionando destrozos y bajas vistas al enemigo.

¿Hay guerra?

Pérdida de la sensibilidad

Nosotros hemos dicho que no haríamos polémica de bajos tonos ni alimentaríamos con nuestras palabras ni nuestra conducta que ellas que enajenaran más aún, con gran daño para la guerra y la revolución, las relaciones de los sectores antifascistas. No ha faltado —lo esperábamos—quien, en su afán de obstruir ese magnífico propósito, haya reputado nuestra actitud de miedosa, etc. No nos importa. Lo que dijimos lo dijimos para cumplirlo, y cumpliéndolo estamos.

Pero queremos subrayar, con dolor sincero, el atentado que se perpetra contra los intereses de la causa antifascista por aquellos que en estas horas dramáticas, singularmente graves y delicadas, ocupan sus columnas en insultar a representantes de partidos políticos extranjeros que nos ayudan lo mejor que pueden y hacia los cuales no tenemos más que gratitud, como igualmente a arremeter contra los que, en razón de su cargo y representación, de su capacidad y su ascendente en la opinión, fueron los que organizaron el Ejército, y utilizan la mentira para atribuir a otros su organización, moral, eficiencia, etc.

Quéde constancia de ello. Insistimos en que lo registramos con dolor, porque no descomamos una pérdida tal de la sensibilidad y de la responsabilidad.

JOTA ARAGONESA, por Blas



La Virgen del Pilar dice que no quiere ser fascista; la robaron las tropas y la dejaron en carcel.



Nueva reunión del Comité de No Intervención. Y, ya se verá, como siempre, un nuevo engaño.

Los «dores» y los «mister» nos llenan acostumbrados a eso y a mucho más.

Nuestra confianza en la victoria no ha decaído. Si todos nos consagramos a la guerra, dando de lado a lo demás, esa confianza se verá convertida en una resuelta realidad.

Al embajador de Inglaterra en China le han herido gravemente desde un avión japonés. En España, en Madrid, concretamente, también hicieron los facciosos a un diplomático inglés. Pero mister Eden es mister Eden...

La quinta columna operó en Santander. Como operará en cualquier otra parte si no la frenamos a tiempo. El Gobierno, con la opinión, han de triturarla allí donde se sepa de su existencia.

«La aviación del crimen bombardea Gijón.» Pero Mr. Eden seguirá dudando de la procedencia de esos aviones del crimen.

Mitin pro unidad antifascista

La Comisión Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T. está gestionando la realización de un mitin pro unidad antifascista, que, de ultimar ciertos detalles, se celebrará muy en breve en Valencia y en el local más amplio. Esta Ejecutiva realiza gestiones cerca de las nacionales U. G. T. y C. N. T., para el mayor realce del acto. En breve daremos los nombres.

Un artículo de "Fragua Social"

La organización de nuestro Ejército

«Fragua Social» publicó esta mañana un interesante artículo, del que reproducimos una parte. Acierta el colega a situar las cosas en el terreno que corresponde. He aquí lo que dice:

«Con ligereza que todo el pueblo juzgará, se afirma que el Ejército del Pueblo no existía hace cuatro meses. De su existencia dieron fe acciones como las de Guadalajara, Pozoblanco, Jaén, Almadén, Jarama y Vizcaya, en los primeros tiempos de la arremetida facciosa contra el territorio vasco. El Gobierno Negrín, al tomar las riendas del Poder, se encontró con un Ejército creado. Con un Ejército que había salvado la más tremenda prueba de superación dentro de su integración orgánica. El presidente Azáña cifraba con gran espíritu práctico y con orgullo de español integrista, su esperanza, para el presente y para el porvenir, en el medio millón de bayonetas de nuestros soldados. Era parco en el enunciado numérico de nuestras formaciones militares. Medio millón y sesenta mil hombres más constituían la base para la defensa de nuestra independencia y de nuestra dignidad de pueblo libre al formarse el actual Gobierno. Afirmar otra cosa es una deslealtad de quienes con osadía achacan todas las desventuras que por inercia y azar se atribuyen a las alternativas de la guerra a otros bien que se atribuyen a los Gobiernos anteriores, y especialmente al que presidió el compañero Francisco Largo Caballero, y del cual formaron parte elementos destacados de nuestra Confederación. La fiso de la transformación de las gloriosas Milicias en Ejército perfectamente disciplinado, ¿quién la afrontó y la resolvió de modo satisfactorio? ¿Quiénes crearon las Escuelas populares de guerra y la oficialidad de nuestras divisiones? Sólo un insensato puede afirmar que un Ejército se puede crear y organizar en el plazo de cuatro meses. Por otra parte, la mayoría de los ministros que integran la formación ministerial que en la actualidad afronta los riesgos tremendos que nos han sobrevenido, con su presidente a la cabeza, constituyen la mayoría del Gobierno Largo Caballero. Esta mayoría fue la que determinó la apertura de la crisis.

La gestión directiva de las industrias de guerra estuvo encomendada al paso de unos insidias como las que nos vemos obligados a rechazar en estas líneas.

La gestión directiva de las industrias de guerra estuvo encomendada a las dotes de organización y a la diligencia del entonces ministro de Marina y Aire, compañero Indalecio Prieto. A la defensa de su actuación salimos. Hizo como todos, cuanto pudo y supo en estos menesteres, así como en los otros que tenía encomendados. Y si no hizo más, fué debido a circunstancias y a intromisiones de orden partidista que los autores del artículo a que nos referimos conocen perfectamente, de la misma manera que las conoce todo el país.

No es hora de andar con discriminaciones capciosas de responsabilidades retroactivas, sino de obrar energicamente para que el período que se abrió en mayo se cierre con soluciones prácticas que logren rearticuladas todas las energías y toda la capacidad de sacrificio y de heroísmo de la nación para afrontar las duras pruebas que nos sobrevienen.»

Peligro que hay que cortar implacablemente

La "Quinta Columna", que esperaba oculta su momento, operó en el interior de Santander

Así lo testimonia el comandante inglés Pursey

París.—Comunican de San Juan de Luz que entro los extranjeros que han llegado a aquel puerto, procedentes de Santander, se encuentran a un periodista.

«Durante la tarde de anteaer, las mujeres, los niños y los hombres utilizaron todas las embarcaciones disponibles para huir de los facciosos. Durante el atardecer y la noche un desfile interminable tuvo lugar en el puerto de la capital montañesa.

Mientras nosotros buscábamos una embarcación, la «quinta columna», es decir, el enemigo interior, se había lanzado ya a la calle.

Los facciosos pegaron fuego a los depósitos de petróleo y empezaron a tirolear los centros de aprovisionamiento gubernamentales.

Después de algunas horas de gestiones encontramos, finalmente, una pequeña embarcación a motor para conducirnos a San Juan de Luz.

Cuando embarcamos en el mar, varios disparos contra nosotros desde la costa, y un español que se hallaba a mi lado cayó herido mortalmente.

Como el motor de la embarcación estaba averiado tuvimos que remar durante más de cuatro horas contra la marea para poder salir del puerto.

«Mas tarde nos recibió el destructor inglés «Box Horn», que nos ha conducido hasta aquí.»—Fabra

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

Lunes próximo

¡Acontecimiento cinematográfico!

ESTRENO

De la gran realización histórica de insuperable espectacularidad.

Oro en el Pacífico

La gigantesca epopeya de un pueblo

Interpretada por **Edward Arnold** y **Lee Tracy**

¡Proletarios!

Confesamos ante todo que estamos poseídos de verdadero entusiasmo por el cariño que nos inspira cierta Prensa de Valencia que de distintas tendencias representan a órganos de partidos políticos, cuyas brillantes actuaciones en defensa de la República los hacen acreedores al máximo respeto y estimación de todo el que se sienta verdadero español antifascista.

No por eso podemos considerarnos conformes con ciertos sofismas e incongruencias que nos duelen extraordinariamente, porque formamos arte y parte muy directamente de cuanto supone nuestra lucha para la emancipación social que todos anhelamos y que establecerá el sistema que se propone a igualar la felicidad del género humano por la distribución equitativa de los bienes y del trabajo.

Bazones y argumentos aparentes con los que se quiere defender o persuadir lo que es falso, no podemos admitirlos por muy toscos que sea nuestra pluma para contestar.

Hay una gran masa de hombres—sin partido—que sienten en el alma la causa antifascista y el deseo de unión, no tan sólo de dos o más importantes organizaciones, sino que quisieran que desde un extremo al otro del mundo se unieran todos los hombres de «túne voluntad» para hacer la guerra a la guerra y protestar del odio y sus efectos destructivos.

Esa gran masa de españoles republicanos queremos a toda costa la unidad de todos los antifascistas; tenemos el pecho de cristal y conciencia elevada que no nos permite contemplar por más tiempo, po sin protesta el sin fin de recelos y rencillas que en nuestra retaguardia dan la sensación de una lucha inconsciente entre hermanos que va de mente a mente y de corazón a corazón.

Reconocemos que el Ejército Popular ha de tener un contenido político por ser ésta una de las condiciones que le hacen superior al onemigo, y en lo que, por lo tanto, estamos absolutamente conformes; pero que se pretenda crear o defender abierta o encubiertamente el proselitismo en un ejército, en el que vamos todos los idealistas encuadrados y formados en total acto con cada político y no políticos, es un verdadero error.

Entre hombres voluntarios que dan su sangre generosamente en los frentes de batalla para aplastar a la facción y al fascismo extranjero que nos invade, resulta ser el proselitismo un atentado a todo los ideales patrios, una coacción intolerable en retaguardia y doble coacción en las trincheras, porque encierra disimuladamente sanciones de índole moral y material que los que no estamos hechos recogemos en el aire que llega hasta nosotros desde los para-

petos, donde respiran los nuestros, donde sufren y no se contagian por nada ni por nadie los que allí tenemos de nuestra propia sangre, defendiendo el honor de España y soportando tan descarada intrusión en la conciencia ajena.

¿Quién puede pretender a estas alturas que el ejército sea un conjunto de hombres cegados solamente por la disciplina al viejo estilo? Pero precisamente por eso, bueligan todas las propagandas de doctrinas hacia quienes sienten y sellan con su sangre el ideal de una causa común a todos: la causa antifascista.

El proselitismo es como la camisa de fuerza que oprime y paraliza la acción, en vez de que quienes implantan este procedimiento dediquen su tiempo a cooperar más inteligentemente a la evolución que inician nuestras circunstancias, y es el contagioso veneno que conserva la corrupción moral de nuestra sociedad. Si hay que destruir este error, combatido la ignorancia en todos terrenos, teniendo presente que no sólo existe ignorancia entre los analfabetos, sino también entre los que se tienen por ilustrados. Nosotros, los humildes, que somos los más, podríamos y deberíamos derribar esa barrera.

Pero urge modificar la conducta en retaguardia, haciéndonos por fin cargo de la enorme responsabilidad que sobre nosotros pesa en esta hora histórica, y como verdaderos antifascistas, saturados de convicción y de fe, hemos de superarnos, elevándonos por encima de todo y sacrificándolo todo en bien de la causa española, de la de todos los hombres de buena voluntad: la causa que se defiende en las trincheras.

Démonos cuenta en los momentos actuales en que la humanidad entera sufre una completa transformación, que lo que el individuo siembra ese recoge, y lo que siempre una nación eso cosechará.

La unión verdadera ha de salvarnos de toda acometida que a nuestros ideales se oponga, y esa unión nos preservará de la derrota.

Téngase en cuenta que excesivos celos políticos pueden obscurecer méritos muy bien ganados en retaguardia.

Sin sugerencias, y como hombres libres que no desdennamos la debida subordinación al principio de autoridad, deseamos y pedimos la máxima concentración y el mutuo respeto a todas las tendencias, sin más antagonismos, discrepancias ni deseos de mando.

Temamos a nuestros propios actos.

Avivemos cada vez más nuestro deseo progresivo; detestemos el proselitismo, la mentira y la traición; huyamos del orgullo y combatamos el despotismo imperante que se ha enseñoreado.

Un republicano, un anarquista,

un socialista y un comunista son cuatro antifascistas. ¿Entendido? Con una retaguardia así de sana ganaremos la guerra. Sea nuestra divisa: **UNION Y ANTIFASCISMO.**

Francisco TIENDA

Una circular sobre los obreros empleados en establecimientos de Sanidad Militar

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica lo siguiente:

Con objeto de establecer en forma definitiva la situación del personal no militar que presta sus servicios en los diferentes Establecimientos dependientes de Sanidad Militar, con esta fecha, he resuelto lo que sigue:

Artículo primero.—En el plazo de quince días, a partir de la fecha de la publicación de esta orden, los directores de los Hospitales Militares, Parque Central de Desinfección del Ejército de la República y Parque Central de Sanidad Militar remitirán a este Ministerio (Jefatura de Sanidad del Ejército), relaciones numéricas, por oficios de los obreros que trabajan en los citados Establecimientos, constituyendo su plantilla el día 18 de julio de 1936, incluyendo en ellas las plazas que ocupaban las religiosas en los distintos servicios. Asimismo remitirán, también por oficio, relaciones nominales del personal que los constituyen por orden riguroso de antigüedad de ingreso en el Establecimiento, necesarios para cubrir las plazas existentes en la fecha indicada, acompañando para cada uno, certificado de servicios en el Establecimiento, certificado de servicio físico expedido por médico militar, partida de nacimiento o documento que la sustituya y aval político o sindical en el que conste ser afecto al Régimen con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Artículo segundo.—Al personal así acopiado se le conceda estabilidad en sus destinos, quedando los excedentes de estas plantillas en expectación de cubrir las vacantes que se vayan produciendo.

Artículo tercero.—Deberán regirse mientras dure tal actuación por las normas establecidas en el reglamento aprobado por decreto de 12 de diciembre de 1933 (D. O. número 291), más las adiciones expresadas en esta disposición, en tanto se publica la reglamentación definitiva.

Artículo cuarto.—El personal que constituye las plantillas estables del establecimiento respectivo tendrá derecho a hospitalización, vienes, traslados, permisos, dietas, etcétera, en las mismas condiciones que los sergentes del Ejército.

Artículo quinto.—El sueldo mínimo será el de 3.500 pesetas anuales, incrementado cada cinco años con 350 pesetas, siendo computable para estos efectos el tiempo servido en el Ejército y al ramo de Guerra. Los que actualmente disfruten de mayor sueldo que el que resultaría del mínimo indicado, con el incremento de los quinientos establecidos por esta disposición, continuarán en el disfrute del mismo hasta que les corresponda otro mayor. El sueldo máximo será el de 6.000 pesetas anuales.

Artículo sexto.—Para efectos de jubilación, retiros, etc., quedan sujetos a lo previsto en el vigente Estatuto de Clases Pasivas.

NOTA DE LA O. C. E. A. R.

La evacuación de Madrid

Con el objeto de intensificar la evacuación de Madrid, es de absoluta necesidad tener los refugios de que se disponen en Valencia libres de todo personal que se estacione en ellos, por lo que se ha producido por esta O. C. E. A. R. a la evacuación de todo el personal a los pueblos en los que hay disponibilidades.

Hemos de hacer constar que algunos evacuados, olvidando el deber que tenemos todos de facilitar dicha evacuación de Madrid, se han negado a salir de Valencia, por lo que ante su actitud de franca rebeldía, ya teniendo durante tres días los autocares dispuestos para trasladarlos a los distintos pueblos, se han negado a salir; se les ha tenido que retirar la tarjeta de refugiados, perdiendo con ello el derecho a todo auxilio de esta O. C. E. A. R., que se les proporcionará siempre que depongan su actitud y cumplimiento sus deberes se dispongan a salir evacuados de Valencia.

Los nombres de estos evacuados son los siguientes:

Adriano Muñoz González, Manuel Moreno, Conrado León, Francisco Chaves y dos hijos, Francisco Pedro, María Bañal Moreno, Cándida Gómez Serrá, Francisca Valls y una hija, Dorotea Macendo Martínez, Antonio Peláez Pérez, Teresa Gómez y cinco hijos, Andrea Marino con dos hijos, Francisca Guerrero y dos hijos, Manuel Álvarez Gutiérrez, María Encarnación González y dos hijos, Francisca Padilla Aravis, Desencarnación Redondo Tolda y su compañera María Marabó e Isabel Marabó.

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T. Lunes 30 agosto 6 tarde - 10 noche

RET' BLOS ESPAÑOLES

Este espectáculo, planeado con un elevado concepto artístico, es ante todo popular.

El maravilloso tema de nuestro folclore en sus más puros manifestaciones; casticismo de fin de siglo; el Madrid de Chueca en finísima versión, reminiscencias de viejas tonadillas, plenitud gitana... Falla.

Y todo visto con impulso renovador, que alcanza desde el formato de la orquesta (modernas aportaciones a un fondo de rancia solera) hasta la estilización de las danzas, en un adecuado marco de decorado y luces.

Realizaciones de ballets portando el fondo contenido de la revolución en nuestros jóvenes artistas, compositores, poetas, etc.

Todo lo necesario, en suma, para la consecución de un fin pleno de armonía entre la más moderna de las estilizaciones de danzas y música, y un elevado espíritu de resolución y avance plasmado con exactitud en la realización de un espectáculo de envergadura.

PRIMER CIRCUITO de Espectáculos España

Retablos españoles

Integrado por **Orquesta España**

Compuesta de 30 profesores de la Sinfónica de Madrid.

Muguet - Miguel de Albaladejo - Rocío - Romero

Notables bailarines de los típicos ballets españoles.

Rafael de Córdoba

Recitador. Fiel intérprete del inmortal poeta

F. García Lorca

Retablos españoles. Espectáculo selecto - Presentación irreprochable.

Retablos españoles Restituye a la escena DECORO Y PRESTIGIO.

Todos los problemas de la juventud que lucha por la independencia de la patria, se abordarán en el II Pleno de la J. S. U., de Valencia.

Los luchadores de diferentes frentes.

Los stajanovistas de la producción.

Todo lo más selecto y mejor de la juventud se encontrará en el II Pleno, que se celebrará el próximo sábado y domingo, en el Conservatorio de Música.

JOVENES: Acudid en masa al II Pleno de la juventud Valenciana.

Federación Siderometalúrgica de España

La Comisión Ejecutiva ha concedido el ingreso a las Secciones de Olesa de Montserrat, Torelló, Aguiar y Valls.

Han sido remitidas a todas las Secciones circulares relacionadas con las intervenciones o incautaciones de talleres o fábricas para conocer en qué sentido desarrollan sus actividades y trabajos que realizan, y para que comuniquen en el plazo más breve posible el porcentaje de trabajadores metalúrgicos de los diferentes ramos de la industria de los cuales se pueda disponer para ser desplazados de las necesidades de la fabricación de material de guerra señalada.

Han sido entregados en manos del ministro de Defensa Nacional dos informes muy importantes recibidos del Sindicato Metalúrgico de Alicante.

Se conoce y aprueba el plan de propaganda a realizar por la Federación Regional Siderometalúrgica de Cataluña.

Las Secciones de Cartagena, Linares, Alicante, Elche, Puerto Sagunto, Mahón y Técnica de la Industria de Madrid, han desplazado comisiones, a las cuales se acompañó en sus gestiones en diversos Ministerios y otros departamentos del Estado.

Se han realizado gestiones que interesaban las Secciones de Barcelona y Madrid en la Dirección General de Industria y en la Administración del Parque Móvil, respectivamente.

Las acciones de Almansa y Alicante interesan el desplazamiento de los camaradas Venancio Carrillo y Pascual Tomás para intervenir en acto de propaganda, y se accederá a sus deseos en plazo breve.

Cámara Oficial de Comercio

SOBRE LA INCAUTACION DE ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES

Esta Corporación hace presente que en cumplimiento de lo prevenido en la orden del Ministerio de Economía y Hacienda, inserta en la «Gaceta» de 21 del corriente, se ha establecido en la Secretaría de este organismo, Pintor Sorolla 28, el servicio prevenido referente a informaciones sobre intervención e incautación de establecimientos comerciales, forma de presentar las solicitudes y demás extremos que en dicha orden se previene, facilitando también los impresos necesarios para la presentación de las solicitudes que proceden.

«Santa Rusia»

La disuelta obra de Jacinto Benavente se publica íntegra en un número extraordinario que acaba de poner a la venta «La Semana Literaria Popular», al reducido precio de 50 céntimos.

De venta, en librerías y puestos de periódicos.

Finca por pisos

Vendo con vistas a tres calles y en punto céntrico, con cuarto de baño, habitaciones despejadas y con miradores, y todas luz directa, a precio de coste, en la calle de Arizo, número 16, y continuación Francisco Sempere, con fachada a Cádiz.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Funcionario público

desea habitación matrimonio pensión completa. Escribid al número 17.292. Publicitas, S. A.—Apartado 129.—Valencia.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Federación Provincial Campesina VALENCIA

El domingo día 29, a las diez de la mañana En el **TEATRO LIBERTAD** (Antes Princesa) **GRAN ASAMBLEA EXTRAORDINARIA**

ORDEN DEL DIA:

- 1.º La unificación en el campo.
- 2.º La cosecha del vino.
- 3.º El arroz.
- 4.º Problema naranjero.

Con motivo del XX aniversario de la U. R. S. S.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética ha publicado un Manifiesto dirigido a todos los españoles antifascistas con motivo del aniversario de la revolución rusa.

Del mencionado Manifiesto extractamos los siguientes párrafos:

«La Asociación de Amigos de la Unión Soviética, por un acto de justicia y de gratitud, que es justicia también, reclama para España un primer puesto en la conmemoración del XX aniversario de la U. R. S. S. España va a compartir con el pueblo hermano la alegría por su triunfo y el legítimo orgullo por la gran obra ya realizada. Como comparte su fe en las grandes etapas victoriosas futuras en que se afirmará su progreso y su prosperidad. Todo el pueblo español que lucha contra el fascismo participará en la conmemoración. Nuestra Asociación, por su parte, prepara grandes manifestaciones; delegaciones que concurrirán a las fiestas que en la U. R. S. S. se celebran; envío de recuerdos y presentes a la U. R. S. S. representativos del arte y de la producción nacional; un Libro de Oro que recordará la adhesión fervorosa de toda España; una serie de publicaciones en que se exprese el progreso de la U. R. S. S. en todos los órdenes de la vida, como la mejor forma de nuestro homenaje.

Para que esta labor, en cuya organización se ocupa nuestra Asociación, tenga el apoyo y la participación de nuestro pueblo, invitamos desde ahora a las demás organizaciones, partidos, sindicatos, centros e instituciones antifascistas de España a que colaboren en esta obra, organizando a su vez cuantos actos estimen adecuados para solemnizar este XX aniversario soviético, tan lleno de sugerencias para todos los antifascistas.

A todas las entidades, agrupaciones y partidos, así como a todos los españoles que estimen un deber de justicia participar en este homenaje público a la U. R. S. S., les invitamos también a que tomen parte en la suscripción pública, que desde este momento queda abierta en nuestro Comité Nacional, Palau 21, Valencia, y en todos nuestros Secciones provinciales y locales, para atender a los gastos de la conmemoración. Toda aportación, por modesta que sea, tendrá la significación y el valor de un acto público de adhesión al homenaje de España a la U. R. S. S. en el XX aniversario de su fundación. También lanzaremos, dentro de pocos días, una emisión de sellos conmemorativos del XX aniversario, con el fin de que sirvan para difundir, al ser fijados en la correspondencia, la adhesión de los españoles a la U. R. S. S. Por último, nos disponemos a poner a la venta una insignia que sea el símbolo externo de nuestra participación en el homenaje mundial al gran pueblo soviético y que, sin duda, será adquirida y ostentada con orgullo por todos los españoles enemigos del fascismo.

La Asociación de los AUS está segura de interpretar la unánime voluntad de nuestro pueblo, el que lucha bajo la dirección inteligente del Gobierno del Frente Popular y el que sufre todavía el yugo opresor del fascismo en las tierras aún no redimidas de España, al ser carácter nacional a esta gran movimiento de adhesión fervorosa a la U. R. S. S. y al reclamar para España un puesto de primera línea en el movimiento universal, ya iniciado, para conmemorar el XX aniversario, que marca una nueva era en la Historia del mundo. Nos acompaña en esta noble empresa, estamos firmemente seguros de ello, toda la España que lucha contra el fascismo y que tiene fe en la victoria.

Se desea saber el porcedero de...

Josefa Roja Ramírez. Miguel Chave Roja. Francisco Chave Roja. Ana García Sánchez. Antonio Trujillo Sánchez. Anita Trujillo Sánchez. María García Vernal. Dolores Mayo García. Quien sepa noticias, que las comunique a «Vanguardia», Cirilo Amorós, 34, Valencia.

Vicente Cabello Aguilera. Francisco y Domingo Cabello Pacheco. Remedios Pascual Ramón. Dolores Vargas Gimena y familia. Juan Fernández Guerrero. Luis Fernández Guerrero. Juan Fernández Gómez. José Fernández Muñoz. Manuel Fernández Muñoz. José Muñoz Caballín. Antonio Linares Rosales. Luis Romá Yuste. José María Romá Yuste. José Muñoz Herrera. Encarnación Pareja García y familia.

Enrique Trinito Rodríguez, de 27 años, que se encontraba en el Sanatorio de Guadarrama. Rosario Sarulla Calvo, evacuada del Hospital Pasionario de Madrid en el mes de octubre próximo pasado. Carmelita Ramos Zauras o (Lauras), de 3 años, perdida en la evacuación de Málaga.

José Fajardo Amaya. Rafaela, Juan, Luis y Juana de los Reyes Amaya. Miguel Román Heredia. Rafael Cano Cortés, José y Antonio Moreno Elias, de 29 y 45 años. Alfonso Molina Bueno y Asunción Granado Martín. Antonio Alcalá de Montañés. María Sánchez Carrasco, evacuados de Málaga. Antonio Padial Castillo y Francisca Fuentes Morente, refugiados de Motril. Antonio Fernández Domínguez, presidente de la Sociedad de Tranviarios en Málaga, Isabel, Victoria y Francisco Fernández Rodríguez. Francisco Fernández Molero y Anita Castillo Jimenez, evacuados de Málaga. Francisco Galán Rodríguez, de 24 años, evacuados de Málaga. María González Camacho y sus hijos María y José Molina González. Luisa Pérez Sala e Isabel Hidalgo Acosta, con tres hijos, y evacuados de Motril, José Pérez Sala, su compañera y cuatro hijos.

Dirigirse al S. E. L. C. P., calle del Socorro Rojo, 9, Valencia.

Antonia Cuesta Fernández y familia. María María Roche y una hija de 14 años. Juan Roca Martín, el cual se supone se encuentra en el Ejército. Antonio Saenz Peláez, de 14 años, natural de Venecia (Alicante). Indé Pérez de Narbona, natural de Alhama de Granada (Granada). Rosa Muñoz Molina, natural de Loja (Granada). José Granado Quintanilla y familia, naturales de Loja (Granada). Manuela Corrales Collado y familia, evacuados de Tembleque (Toledo). José Figueroa Vázquez, éste se supone se encuentra en el Ejército. Francisco Aguado Peláez, evacuado de Granada, a la caída de Málaga. Juan Ríos, de 18 años, éste se encuentra de dinamitador en las Minicías de Málaga cuando fué caído. Antonio Campillo Moreno, perteneciente a las Minicías de Málaga. Se ruega a quien sepa el paradero de alguna de las personas indicadas, lo comunique al S. R. I., Montornés, 1, Valencia.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Se desea

Habitación con ducha o baño, si es posible para tres amigos, cerca del Ministerio de Marina. Informos: Francisco Alonso, Ministerio de Marina.

Cartelera

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

PRINCIPAL.— Campaña dramática. — Responsable: Enrique Rambal.—6'30 tarde y 10'30 noche: «La Cascajillera». Inmenso éxito de esta compañía.

RUZAFIA.— Compañía de Revistas. — Responsable: Juanito Martínez.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Las faldas». Éxito formidable de esta compañía. Deslumbrante presentación.

APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable: Pepin Fernández.—6'30 tarde: «La del manojo de rosas», grandioso éxito.—10'30 noche: «La alegría de la huerta» y reprise de «Juegos malvados». Butaca: tres pesetas.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Responsable: Paco Pierra.—6'30 tarde y 10'30 noche: «La otra honra». Éxito grandioso.

ALKAZAR.—Compañía de comedia.— Responsable: Manolita Ruiz.—6'30 tarde y 10'30 noche: «La opa bob». Gran éxito cómico.

SECCION CINE. - Continua de 4'30 tarde a 12 noche

LIRICO.— «La escuadrilla infernal», por Richer Dix; el documental de actualidad «Solidaridad» y el bonito dibujo «La muerte del barbero».

CAPITOL.— Todos los días a las 6 tarde y 10 noche: Grandioso éxito del formidable programa de Cine y Fin de fiesta con Tina Vela, Ojos Negros, Enriqueta Valles, Conchita Chevalier, acompañada a la guitarra por «El Chut», Ajady y Piruletz. Los dos artistas de más gracia y una bonita película.

OLYMPIA.— «Flor de arábica», por Jean Harlow y Spencer Tracy; «Los malidos», curioso documental, y «Los bulos marcianos», gracioso dibujo.

TYRIS.— Formidable programa: «Los buitres del presidio» y «El hijo perdido», en español, por Luis Trenker.

SUIZO.— «Tres meses de vida» y «Rose Marie», por Janet Mac Donald y Nelson Eddy, hablada en español.

GRAN TEATRO.— «Querémore siempre», por Grace Moore y «No me dejes», por Elizabeth Bergner, en español.

METROPOL.— «Bajo el cielo de Cuba» y «Un lo de familia», hablada en español, por Stand Laurel y Oliver Hardy.

GRAN VIA.— «Una muchacha insoportable» y «Cuando el diablo asoma», hablada en español.

AVENIDA.— «La kermesse helénica», en español, y «Amor y sacralidad», por Margaret Sullivan.

GOYA.— «Desfile de pelirrojos» y «Alma de bandoneón», por Libertad Lamarque, en español.

DORÉ.— «El secreto de Charlie Chan», en español, y «Carnada de tiburón», por Charles Eclair.

PALACIO.— «La sombra de la duda» y «Contra la corriente», por Luana Alcañiz y José Carabayo, en español.

POPULAR.— «Nada más que una mujer», hablada en español, y «Amor de gauchos», por Warner Baxter.

ELDORADO (Grao).— «Nuestra hija», por Shirley Temple, en español, y «El príncipe de media noche».

ALHAMBRA.— «Viva Villay», por Wallace Beery, en español, y «Un perfecto caballero».

BENLIURE Y MARINA.— «La ciudad de cartón», por Catalina Bárcona, en español, y «Las tres amigas», film soviético.

V da ob era

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES DEL SEGURO Y LA PREVISION, U. G. T. (SECCION VALENCIA)

Hacemos un llamamiento a los sentimientos humanitarios de todos nuestros afiliados para que acudan urgentemente a nuestro local social a inscribirse como donantes de sangre para nuestros combatientes heridos.

Hay que salvar las vidas en peligro de quienes caen en defendiendo nuestra causa y nuestra independencia, y contando en nuestra generosidad, os espera. — La Directiva.

MATATENIAS DR. GREUS. Expulsión rápida y segura de la TENIA o SOLITARIA. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MASANA A LAS 4'15 TARDE

Primer partido.—ARRIZABALAGA-PISION II, rojos, del 10, contra IRAOLA-BASCARAN, azules, del 10.

Segundo partido.—ARABENDI-CHENABTEGUI, rojos, del 10, contra VEGARRA-ARISTONDO, azules, del 10.

Quintela.—GUISASOLA, GORNAGA, FIDEL UNANUE y familia.

TERCERA.—FIDEL GUISASOLA, rojos, del 10 y 1/2, contra UNANUE-GORNAGA, azules, del 10.

La escasez de papel

EL COMITE DE ENLACE DE ARTES GRAFICAS RECUSA A DOS INTERVENTORES DEL ESTADO

El Comité de Enlace de Artes Gráficas de Madrid, constituido a raíz del movimiento fascista, e... segrado por representantes de todas las entidades gráficas, ha dirigido una carta al presidente del Consejo de ministros, en la cual protesta contra la actuación de dos interventores del Estado, que asumiendo, a su entender, equivocadamente, la fabricación del papel...

La lucha en el Norte

BOMBARDEO DE GIJON Y MUSEL POR LA AVIACION FASCISTA

Gijón. — La aviación enemiga realizó en la tarde de ayer dos incursiones, arrojando varias bombas sobre el casco de la población. Decianon bastantes muertos y heridos, quedando destruidas tres pequeñas casas. También bombardearon el puerto de Musel.

Noticias de Madrid

El Concejo Municipal, reunido hoy en sesión ordinaria bajo la presidencia del alcalde, Rafael Roa, acordó en segunda votación el dictamen de la Comisión deponedora proponiendo el cese de cinco empleados municipales. Quince concejales votaron en pro del dictamen y catorce por que los desautorizados cesasen fueran seis, según un dictamen anterior.

De Cataluña

Noticias breves de Barcelona

En un palco del teatro Cómico fueron detenidos anoche por la Policía seis jóvenes de 16 a 17 años, llamados Domingo Borrego González, Davito Hernández Sánchez, Francisco Vilagra, Pedro Flores Martínez, Juan Alonso Martínez y Pedro Maroto López.

Del Extranjero

La "moral" de los Borbones

A POCO DE CASADA YA VUELVE A DIVORCIARSE La Habana.—En los círculos elegantes cubanos se asegura que la nueva mujer del titulado conde de Covadonga va a presentar demanda de divorcio por incompatibilidad de caracteres.

Contra el reparto de Palestina

Jerusalén.—La agencia árabe comunica que el día 3 de septiembre, por el Congreso indio-árabe, organizará en Alshabab una protesta contra el reparto de Palestina.

ROOSEVELT NO TEME A LA OPOSICION

Washington.—El presidente Roosevelt ha firmado hoy la ley de reforma de los Tribunales federales, aprobada por el Congreso después de haber sido rechazada por la Cámara la fórmula propuesta por el presidente para la reforma del Tribunal Supremo.

LA PLAZA DE LA CONCORDIA

París.—El Ministerio de Educación Nacional comunica que la plaza de la Concordia ha sido clasificada entre los monumentos históricos, de acuerdo con el Concejo municipal de París.

TERMINA LA HUELGA CAMPESINA

Varsovia.—La huelga de campesinos ha quedado hoy virtualmente terminada. Sin embargo, se observa cierta agitación en Jaroslaw y Arzesko.

REBAJA DEL TIPO DE DESCUENTO

Nueva York.—El Banco Federal de Reserva ha rebajado el tipo de descuento del uno y medio al uno por ciento.

LA LABOR HUMANITARIA DE LA BRIGADA SANITARIA

Londres.—Se ha facilitado una información detallada aclarando la forma en que se ha producido la agresión de la aviación japonesa al embajador británico.

LA DIGNA ACTITUD DE TURQUIA

París.—El Echo de París dice: «El Echo de París dice: «El Gobierno turco ha rechazado la oferta de ocupación de las tropas italianas en el Egeo...»

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA NANKIN

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que doce aviones japoneses bombardearon anoche Nankín desde las once y media hasta las cuatro de la madrugada, provocando numerosos incendios.

EL EMBAJADOR RECOPRA EL CONOCIMIENTO

Shanghai.—Después de practicarse una transfusión de sangre, el embajador inglés recobró el conocimiento. Los médicos se niegan a dictaminar todavía sobre su estado.

El grave conflicto del Extremo Oriente

Se ha confirmado que la agresión al embajador inglés la realizaron aviones japoneses

EL EMBAJADOR DE LA U. R. S. S. EN TOKIO ASEGURA QUE AQUÉLLA NO AYUDARÁ MILITARMENTE A CHINA

Shanghai.—La Central News anuncia que los chinos han obligado a los invasores japoneses a abandonar Lo Tien.

LOS INVASORES ABANDONAN LO TIEN

Shanghai.—Los japoneses han efectuado un nuevo desembarco de tropas en Lih Os Huang y en Sha Kau, que se han dirigido hacia Lo Tien.

NUEVOS DESEMBARCOS NIPONES

Shanghai.—Los japoneses han efectuado un nuevo desembarco de tropas en Lih Os Huang y en Sha Kau, que se han dirigido hacia Lo Tien.

EL JAPON REALIZA ESFUERZOS FINANCIEROS

Tokio.—Se ha celebrado una conferencia entre representantes de la Banca y del Gobierno, al objeto de poner en pie de guerra la Hacienda y la Economía japonesa.

LA U. R. S. S. NO ESTA DISPUESTA A PRESTAR AUXILIO MILITAR A CHINA

Tokio.—La embajada de la U. R. S. S. en esta capital ha declarado a la Prensa que su impresión es optimista en cuanto a la solución del litigio soviético-nipón.

MEDIDAS NIPONAS

Tokio.—Los círculos diplomáticos japoneses afirman que la armada nipona sólo aplicará el bloqueo a las embarcaciones chinas, si bien se reserva el derecho de inspección de los buques de otras nacionalidades para evitar toda clase de contrabando de armamento.

LOS INVASORES EMPLEAN GASES ASFIXIANTE

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter, que después del fracaso de su tentativa para apoderarse de Nankai, los japoneses han recurrido, por dos veces, los días 24 y 26 de agosto, al empleo de gases asfixiantes.

UNA PROVOCACION NIPONA

Moscú.—Comunican de Shanghai a la Agencia Tass, que el consulado general japonés se ha quejado al consulado general soviético de que, durante la noche, brilla en un local vacío del último piso, una luz que sirve de señal y punto de referencia a las tropas chinas.

INGLATERRA Y LA NEUTRALIZACION DE SHANGAI

París.—Madame Tabouis dice en «L'Ouvreur» que se está en discusión de nuevas proposiciones inglesas para la neutralización de Shanghai.

UN BARCO CHINO, HUNDIDO

Tokio.—Se anuncia que la marina japonesa ha hundido anoche un barco de guerra chino en Chu Sing, a más de cien kilómetros de Shanghai, en el Yang Tsé.

LA EVACUACION DE TSIN TAO POR EL JAPON

Tokio.—Comunican de Shanghai que todos los residentes japoneses en Tsín Tao han evacuado la ciudad, en la que solamente queda el personal del consulado nipón. Este abandonará Tsín Tao a primeros de septiembre.

LA AGRESION AL EMBAJADOR INGLÉS LA EFECTUARON AVIONES JAPONESES

Londres.—Se ha facilitado una información detallada aclarando la forma en que se ha producido la agresión de la aviación japonesa al embajador británico.

EL ECHO DE PARÍS DICE

París.—El Echo de París dice: «El Gobierno turco ha rechazado la oferta de ocupación de las tropas italianas en el Egeo...»

EL SENTIMIENTO DE LOS CHINOS

Shanghai.—El alcalde de la ciudad, en nombre del mariscal Chang Kai Chek, ha estado hoy en el hospital donde se encuentra el embajador inglés herido a consecuencia de haber sido atacado por un avión del automóvil que lo conducía.

ROOSEVELT SE OCUPA DEL ORIENTE

Washington.—El señor Roosevelt ha celebrado una extensa conferencia con el señor Hull, tratándose del Extremo Oriente.

LAS TROPAS CHINAS OCUPAN WU SUNG

Shanghai.—En los círculos bien informados se afirma que las tropas chinas, numerosas y bien atrincheradas, ocupan la región entre Shanghai y Wu Sung, y harán difícil la proyectada reunión de las tropas japonesas desembarcadas a orillas del Yang Tsé, con las que se hallan al Este del río.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA NANKIN

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que doce aviones japoneses bombardearon anoche Nankín desde las once y media hasta las cuatro de la madrugada, provocando numerosos incendios.

EL EMBAJADOR RECOPRA EL CONOCIMIENTO

Shanghai.—Después de practicarse una transfusión de sangre, el embajador inglés recobró el conocimiento. Los médicos se niegan a dictaminar todavía sobre su estado.

La actuación de la Italia fascista en España

Comentarios a la actitud inglesa ante los torpedeamientos. Los italianos consideran públicamente los hechos de Santander como cosa propia. Las energicas medidas de Turquía. Hasta el Vaticano se conmueve...

TIEMBLAN LAS ESFERAS CATICAS

Incluso el Vaticano se mueve. Es una cuestión muy grave, dice el «Observatore Romano», que ha de imponer a todos severas reflexiones. La última nota del Gobierno inglés a este respecto pone fin a ciertas campañas realizadas últimamente y establece la firme voluntad del Gobierno inglés de hacer respetar en el Mediterráneo y en todas las circunstancias el pabellón británico, a despecho del éxito moral, más que material, conseguido en Santander por Franco y, según los diarios de Roma, por las tropas italianas.

PUNTOS SOBRE LAS IES

«L'Humanité» escribe el siguiente comentario: «La ofensiva de las tropas italianas ha conseguido grandes éxitos en Santander. Victoria de los nacionales, cierra la Prensa franquista. Nacionales-extranjeros, si, en efecto, dice «L'Humanité», ya que aparte de los requetés, los que han realizado el ataque contra las posiciones vascas y asturianas han sido los italianos, los alemanes y los moros.

UN AVISO DEL GOBIERNO INGLÉS A LA JUNTA FACCIOSA

París.—El correspondiente en Londres de «Le Petit Parisien» envía a su diario el siguiente comentario: «El comunicado hecho público por Inglaterra, confirma que el Gobierno británico ha enviado al general Franco, en Salamanca, el aviso de que no tolerará nuevos ataques contra los barcos de comercio ingleses en el Mediterráneo, previniéndole que no habiendo sido concedidos a nadie los derechos de beligerancia, un aviso que a un barco británico no podría ser justificado en ninguna circunstancia.»

INCIDENTOS PROVOCADOS POR LOS FASCISTAS EN TANGER

París.—El Echo de París dice: «El Gobierno francés ha rechazado la oferta de ocupación de las tropas italianas en el Egeo...»

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA NANKIN

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que doce aviones japoneses bombardearon anoche Nankín desde las once y media hasta las cuatro de la madrugada, provocando numerosos incendios.

EL EMBAJADOR RECOPRA EL CONOCIMIENTO

Shanghai.—Después de practicarse una transfusión de sangre, el embajador inglés recobró el conocimiento. Los médicos se niegan a dictaminar todavía sobre su estado.

En la Casa de la Ciudad

ABASTECIMIENTO. — DELEGACION DE SALAZONES Se pone en conocimiento de los poseedores de tarjetas de racionamiento de pan comprendidos en la numeración del 1 al 4.000, de los distritos Centro, Teatro, Audencia, Universidad, Museo, Misericordia, Hospital, Puerto y Ruzafa, que por cualquier causa no hayan podido retirar el bacalao, pueden realizarlo el día de mañana en los puntos siguientes:

UN GUARDIA URBANO ATROPELLADO POR UN AUTO-MOVIL

El presidente del Concejo Municipal ha enseñado a los informadores una parte del jefe de los Agentes de Circulación en que éste le comunica lo siguiente: «Ayer, a la una y cuarto, en el cruce de Laura y Pascual y Genis, el agente de circulación Francisco García Ganuza vio que circulaba contra dirección el auto de Marina y Aire A B 2.048 y lo indicó que cambiara de dirección. El sargento de aviación que ocupaba el auto ordenó al conductor que continuase en la dirección que llevaba, y al hacerlo así, se atropelló al agente de circulación, que resultó con contusiones, de las que fué asistido en la casa de Socorro de Colón. Los ocupantes del coche se negaron a dar su nombre y prometieron un escándalo, por lo que hubieron de intervenir los agentes de Vigilancia Martín Azorin Palau y Manuel García Labros, a quienes siguió el mencionado sargento. El servicio pasó al Tribunal de Urgencia.»

BOTONES DE MUESTRA

Roma.—Con motivo de la invasión de los italianos en Santander, se han celebrado manifestaciones en los centros fascistas de varias localidades, especialmente, en Botonés, Florencia, Modena, Turin, etcétera.

EL REPRESANTANTE DE FRANCO SE HA PRESENTADO EN EL VATICANO, DONDE NO LE ESPERABA NADIE

Ciudad del Vaticano.—El titular del marqués Pablo de Churrucá, encargado de Negocios de la España nacionalista cerca de la Santa Sede, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales a monseñor Pacelli.

HAN LLEGADO A LOS PUERTOS DE FRANCIA 29.000 REFUGIADOS ESPAÑOLES. VAN A SER ENVIADOS A PUICERDA

Bayona.—A partir de hoy todos los refugiados españoles, mujeres y niños, serán enviados en número considerable a Puicercada, en la frontera española.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Presidencia VISITAS El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Presidencia VISITAS El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Presidencia VISITAS El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

La actuación de la Italia fascista en España

Comentarios a la actitud inglesa ante los torpedeamientos. Los italianos consideran públicamente los hechos de Santander como cosa propia. Las energicas medidas de Turquía. Hasta el Vaticano se conmueve...

TIEMBLAN LAS ESFERAS CATICAS

Incluso el Vaticano se mueve. Es una cuestión muy grave, dice el «Observatore Romano», que ha de imponer a todos severas reflexiones. La última nota del Gobierno inglés a este respecto pone fin a ciertas campañas realizadas últimamente y establece la firme voluntad del Gobierno inglés de hacer respetar en el Mediterráneo y en todas las circunstancias el pabellón británico, a despecho del éxito moral, más que material, conseguido en Santander por Franco y, según los diarios de Roma, por las tropas italianas.

PUNTOS SOBRE LAS IES

«L'Humanité» escribe el siguiente comentario: «La ofensiva de las tropas italianas ha conseguido grandes éxitos en Santander. Victoria de los nacionales, cierra la Prensa franquista. Nacionales-extranjeros, si, en efecto, dice «L'Humanité», ya que aparte de los requetés, los que han realizado el ataque contra las posiciones vascas y asturianas han sido los italianos, los alemanes y los moros.

UN AVISO DEL GOBIERNO INGLÉS A LA JUNTA FACCIOSA

París.—El correspondiente en Londres de «Le Petit Parisien» envía a su diario el siguiente comentario: «El comunicado hecho público por Inglaterra, confirma que el Gobierno británico ha enviado al general Franco, en Salamanca, el aviso de que no tolerará nuevos ataques contra los barcos de comercio ingleses en el Mediterráneo, previniéndole que no habiendo sido concedidos a nadie los derechos de beligerancia, un aviso que a un barco británico no podría ser justificado en ninguna circunstancia.»

INCIDENTOS PROVOCADOS POR LOS FASCISTAS EN TANGER

París.—El Echo de París dice: «El Gobierno francés ha rechazado la oferta de ocupación de las tropas italianas en el Egeo...»

EL SENTIMIENTO DE LOS CHINOS

Shanghai.—El alcalde de la ciudad, en nombre del mariscal Chang Kai Chek, ha estado hoy en el hospital donde se encuentra el embajador inglés herido a consecuencia de haber sido atacado por un avión del automóvil que lo conducía.

ROOSEVELT SE OCUPA DEL ORIENTE

Washington.—El señor Roosevelt ha celebrado una extensa conferencia con el señor Hull, tratándose del Extremo Oriente.

LAS TROPAS CHINAS OCUPAN WU SUNG

Shanghai.—En los círculos bien informados se afirma que las tropas chinas, numerosas y bien atrincheradas, ocupan la región entre Shanghai y Wu Sung, y harán difícil la proyectada reunión de las tropas japonesas desembarcadas a orillas del Yang Tsé, con las que se hallan al Este del río.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA NANKIN

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que doce aviones japoneses bombardearon anoche Nankín desde las once y media hasta las cuatro de la madrugada, provocando numerosos incendios.

EL EMBAJADOR RECOPRA EL CONOCIMIENTO

Shanghai.—Después de practicarse una transfusión de sangre, el embajador inglés recobró el conocimiento. Los médicos se niegan a dictaminar todavía sobre su estado.

En la Casa de la Ciudad

ABASTECIMIENTO. — DELEGACION DE SALAZONES Se pone en conocimiento de los poseedores de tarjetas de racionamiento de pan comprendidos en la numeración del 1 al 4.000, de los distritos Centro, Teatro, Audencia, Universidad, Museo, Misericordia, Hospital, Puerto y Ruzafa, que por cualquier causa no hayan podido retirar el bacalao, pueden realizarlo el día de mañana en los puntos siguientes:

UN GUARDIA URBANO ATROPELLADO POR UN AUTO-MOVIL

El presidente del Concejo Municipal ha enseñado a los informadores una parte del jefe de los Agentes de Circulación en que éste le comunica lo siguiente: «Ayer, a la una y cuarto, en el cruce de Laura y Pascual y Genis, el agente de circulación Francisco García Ganuza vio que circulaba contra dirección el auto de Marina y Aire A B 2.048 y lo indicó que cambiara de dirección. El sargento de aviación que ocupaba el auto ordenó al conductor que continuase en la dirección que llevaba, y al hacerlo así, se atropelló al agente de circulación, que resultó con contusiones, de las que fué asistido en la casa de Socorro de Colón. Los ocupantes del coche se negaron a dar su nombre y prometieron un escándalo, por lo que hubieron de intervenir los agentes de Vigilancia Martín Azorin Palau y Manuel García Labros, a quienes siguió el mencionado sargento. El servicio pasó al Tribunal de Urgencia.»

BOTONES DE MUESTRA

Roma.—Con motivo de la invasión de los italianos en Santander, se han celebrado manifestaciones en los centros fascistas de varias localidades, especialmente, en Botonés, Florencia, Modena, Turin, etcétera.

EL REPRESANTANTE DE FRANCO SE HA PRESENTADO EN EL VATICANO, DONDE NO LE ESPERABA NADIE

Ciudad del Vaticano.—El titular del marqués Pablo de Churrucá, encargado de Negocios de la España nacionalista cerca de la Santa Sede, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales a monseñor Pacelli.

HAN LLEGADO A LOS PUERTOS DE FRANCIA 29.000 REFUGIADOS ESPAÑOLES. VAN A SER ENVIADOS A PUICERDA

Bayona.—A partir de hoy todos los refugiados españoles, mujeres y niños, serán enviados en número considerable a Puicercada, en la frontera española.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Presidencia VISITAS El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Presidencia VISITAS El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

EL DIA EN LOS MINISTERIOS

Presidencia VISITAS El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

El jefe del Gobierno, doctor Negín, ha recibido esta mañana las visitas del presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, y la del encargado de Negocios de Norteamérica.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Los cursillos para profesores de Institutos de Segunda enseñanza que debían celebrarse el día 1 de septiembre próximo han sido aplazados hasta el día 10 del mismo mes de septiembre.

La actuación de la Italia fascista en España

Comentarios a la actitud inglesa ante los torpedeamientos. Los italianos consideran públicamente los hechos de Santander como cosa propia. Las energicas medidas de Turquía. Hasta el Vaticano se conmueve...

TIEMBLAN LAS ESFERAS CATICAS

Incluso el Vaticano se mueve. Es una cuestión muy grave, dice el «Observatore Romano», que ha de imponer a todos severas reflexiones. La última nota del Gobierno inglés a este respecto pone fin a ciertas campañas realizadas últimamente y establece la firme voluntad del Gobierno inglés de hacer respetar en el Mediterráneo y en todas las circunstancias el pabellón británico, a despecho del éxito moral, más que material, conseguido en Santander por Franco y, según los diarios de Roma, por las tropas italianas.

PUNTOS SOBRE LAS IES

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERÓN, 2
(Edificio de su propiedad)

POLITICA INTERNACIONAL

La guerra chino-japonesa

Entre China y el Japón no se han roto las relaciones diplomáticas, ni ha habido declaración de guerra. Estas son cosas, al parecer, fuera de moda.

Pero la guerra está haciendo estragos en Shanghai. El Japón ha hecho grandes preparativos de guerra, para una guerra larga, y su Gobierno ha anunciado la necesidad de tomar medidas drásticas para castigar a las tropas chinas, afirmando al mismo tiempo que su único deseo sería llegar a una verdadera colaboración y buena armonía con China.

Pero la realidad es que la guerra ha adquirido caracteres violentísimos en Shanghai. En el Norte de China, la verdadera guerra no ha comenzado todavía, y los combates que allí se han desarrolado hasta ahora podrían calificarse mejor de escaramuzas.

El Japón ha dado a China la ventaja de atacarla por dos puntos. Por el Norte, los japoneses sostienen la línea Peiping (Peking)-Tien Tsin.

Por la costa Este han atacado el puerto de Shanghai y han desembarcado tropas, valiéndose de la concesión internacional.

Estratégicamente, en teoría militar, China tiene las comunicaciones interiores y es una ventaja que le permite contentar a su enemigo en el Norte, mientras concentra fuerzas contra las tropas desembarcadas en Shanghai.

Es posible que los japoneses se consideren tan superiores en material de guerra pesado—cañones, tanques y aviones—, que no les importa dividir sus fuerzas. Es posible también que confíen demasiado en la inferioridad de los chinos, puesto que en las luchas precedentes en años anteriores, los chinos han sido dirigidos por generales, o incompetentes o fáciles de comprar.

Pero podría ocurrir que los japoneses se hayan equivocado en sus cálculos, y que, a pesar de su superioridad en material y en el mando, puedan ser derrotados, o si consiguen la victoria, ésta les resulte tan cara, que más valdría para ellos no haber intentado esta operación divergente.

El Gobierno chino se preocupa principalmente en atacar a las fuerzas japonesas desembarcadas en Shanghai. El frente del Norte está a una distancia tan enorme, que ese frente no preocupa a los chinos por el momento. Sería preciso que los japoneses avanzasen dos o trescientos kilómetros hacia el Sur para comenzar a sentirse el peligro, pero este caso no se ha dado, sino que, al contrario, los chinos han avanzado ligeramente sobre Peiping y Tien Tsin.

La lucha en Shanghai ha sido muy dura, pero no se ha logrado ningún resultado decisivo por parte de ninguno de los bandos.

La aviación china ha atacado desde gran altura a los buques de guerra japoneses anclados en el río Wang-pu, y no han podido producir por ello grandes daños a los japoneses por haber éstos empleado certeramente sus defensas anti-aéreas. En los combates aéreos, los chinos han hecho muy buen papel, y los aviadotes japoneses no pueden presumir de haber logrado ninguna victoria decisiva.

Por tierra, los japoneses son prisioneros a lo largo de la orilla izquierda del río hasta la desembocadura, al propio tiempo que son hostilizados desde la orilla derecha del río.

Sin embargo, hay el hecho de que los buques de guerra japoneses anclados en el río para apoyar a sus fuerzas, hayan podido mantener su situación estacionaria y expuesta en el río y bombardear a los chinos por ambos lados, lo cual indica cierta deficiencia del Ejército chino en artillería y aviación.

De momento, ninguno de los contendientes ha logrado una victoria decisiva, y la que ha pagado los platos rotos ha sido la concesión internacional, que ha sido incendiada por los obuses y las bombas aéreas en una distancia de varios kilómetros.

Hay la impresión de que ambos contendientes se muestran sorprendidos. Los chinos, por el desembarco de los japoneses; los japoneses, por la resistencia de los chinos.

Los japoneses son calculadores y fríos, y acaso han calculado muy bien la jugada de Shanghai. Sin embargo, no deja de ser una jugada, y cuando se juega, muchas veces se pierde.

Nota facilitada por la Sección de Información de la D. E. C. A. Local

De interés para la población civil contra los ataques aéreos y marítimos

En virtud del decreto de 28 de junio del actual, por el que se dispone que la organización de la Defensa Pasiva contra los ataques aéreos y marítimos, es obligatoria en toda la zona leal, y siendo necesario dotar a dicha Junta de los medios económicos para llevar a cabo los fines que se persiguen, entre ellos, la proposición de habilitar con carácter urgente y en el

centro de la capital dos estancos como quinielas blindados, construcción de refugios, postas sanitarias, etc., etc., es por lo que dicha Junta Pasiva ruega a todos los ciudadanos que no lo hayan hecho abonar las cuotas de los meses de julio y agosto antes de finalizar el mes en curso, pudiendo hacerse efectivas dichas cuotas en el Consejo Municipal de este capital (Sección de Defensa Pasiva), durante las horas de oficina, y haciendo saber que el día primero del próximo mes de septiembre se pondrá al cobro la cuota correspondiente al citado mes.

Consejo Provincial

Por tener que atender este Consejo a otras necesidades urgentes, hoy no se ha celebrado la acostumbrada sesión reglamentaria de los viernes.

29 de agosto

INAUGURACION de la GRAN EXPOSICION de la JUVENTUD

(Plaza de la Constitución)

En las inmediaciones de Zaragoza nuestra aviación combate con la facciosa y le derriba cinco aparatos

La hazaña heroica de un hijo del camarada Cayetano Redondo

El Ministerio de Defensa Nacional nos envía la siguiente nota:

Ayer mañana se libró sobre el frente de Aragón, en las proximidades de Zaragoza, un gran combate aéreo, que constituyó para la aviación republicana un triunfo completo, pues logró derribar cinco aparatos enemigos, cuatro de ellos marca «Fiat», y otro «Roneo», sin que nuestras escuadrillas tuvieran que lamentar la pérdida de un solo avión.

Merécense destacarse en este combate la proeza realizada por el joven sargento de reciente promoción, José Redondo, hijo del ex alcalde de Madrid Cayetano Redondo. En combate con un «Fiat», Redondo lo derribó, no obstante haber recibido su aparato gran número de balazos de ametralladoras, varios de los cuales le destrozaron el ala izquierda. Después de derribado el «Fiat», Redondo llegó con su aparato al aeródromo de partida, que se hallaba a bastante distancia. Los técnicos no aciertan a explicarse bien cómo con las averías que su avión tenía, pudo Redondo, que además había sido herido levemente en una pierna, alcanzar el aeródromo.

El ministro de Defensa Nacional felicitó al heroico aviador, y en el mismo campo, ante todo el personal de la escuadrilla de caza, le concedió el ascenso a teniente.

Varlos aviadotes de los que tripulaban los aparatos enemigos derribados, fueron hechos prisioneros. En sus declaraciones han manifestado que la ofensiva iniciada por nosotros en Aragón, había hecho atraer a este frente a buena parte de la aviación que venía operando en los frentes de Santander.

Uno de los aviadotes prisioneros, el comandante Pérez Pardo, está herido gravísimamente en el vientre, habiéndosele hospitalizado.

AVISO

A los horneros y al público en general

Habiéndose dispuesto por el Ministerio de Agricultura que todas las fábricas de harinas del territorio leal, al molinar los trigos de todas clases, les saquen obligatoriamente un rendimiento del 82 por 100 de harina panificable, desmereciendo con ello notablemente la calidad del género fabricado, se previene que cuantas reclamaciones se formulen sobre este particular, no deben dirigirse a Fábricas de Harinas Socializadas, sino a la autoridad competente.

Del mismo modo se previene, que la producción de desperdicios de las harinas, destinados a pimientos, ha de quedar necesariamente reducida, como consecuencia de esta resolución ministerial, y es de esperar que el público, dando una prueba más de civismo acogerá este nuevo sacrificio que se le exige, en bien de la causa antifascista, absteniéndose de formular reclamaciones, imposibles de atender en estas circunstancias.

El Consejo de Fábricas de Harinas Socializadas

U. G. T.

Secretariado Provincial

SECRETARIA DE DEFENSA

Se pesarán inmediatamente por el local del Secretariado los consejos de los Sindicatos de Químicos, Dependencia, Textil, Metalurgia, Vestido, Administrativos, Artes Blancas y Gráficas.—El secretario.

SECRETARIA DE PROPAGANDA Y PRENSA

El próximo domingo día 29, a las 19 horas 30 minutos, se celebrará en

CULLERA

un gran acto de propaganda organizado por la U. G. T., de Cullera, en el que habrá uso de la palabra nuestro compañero

MIGUEL VILLENA FERNANDEZ

Presidirá

ANTONIO BOLUFER

No dudamos que el proletariado de Cullera acudirá en masa a escuchar la voz de nuestra gloriosa U. G. T.

Sindicato Sidero-Metalúrgico Provincial U. G. T.

SECCION JATIVA

GRAN MITIN de afirmación Sindical que se celebrará el domingo 29 de agosto, a las 10'30 de la mañana, en la CASA DEL PUEBLO, de Jativa, en el que harán uso de la palabra los camaradas

Wenceslao Carrillo

Presidente de la Federación Sidero-Metalúrgica de España.

Pascual Tomás

Secretario general de la Federación Sidero-Metalúrgica de España y vicesecretario de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T.

Presidirá este acto el compañero JOSE MARIA ROS, presidente de este Sindicato provincial.

Compañeros: Acudid a este acto en donde oiréis la orientación de la Unión General de Trabajadores de España.

Sobre una maniobra en la U. G. T.

Nos han visitado en protesta por la actitud del delegado en el Secretariado por enfermeros, varios miembros de esa entidad y directivos que se ponen al lado de la Comisión Ejecutiva del Secretariado de la U. G. T.

El secretario de los panaderos de Valencia U. G. T. afirma que el firme del pliego en el que se pide se reúna inmediatamente el Secretariado, no es delegado del mismo, ni tiene autorización de su Sindicato, que en Asamblea general aprobó recientemente la conducta de la Ejecutiva del Secretariado.

Entre los obreros del transporte y de la enseñanza, crece la oposición contra los procedimientos arbitrarios de algunos directivos.

TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 14.759 y 10.315

La C. N. T. suspende un mitin, atenta a no causar trastorno alguno al curso de las operaciones

El Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho pública la siguiente nota:

«En atención a la marcha de las operaciones que desarrolló nuestro Ejército en los frentes del Este, el Comité Nacional de la C. N. T. resuelve suspender el mitin que debía celebrarse hoy en el Olympia, para fijar la posición de nuestra Central ante los problemas de la guerra. Este Comité ve, con la brillante ofensiva de las fuerzas leales en Aragón, realizada una de sus más viejas aspiraciones de tipo militar. No queremos en estos momentos de honda preocupación para todos los españoles entorpecer la gestión del Gobierno. Deseamos que las actuales operaciones signifiquen un éxito rotundo que ponga fin al marasmo en que nos debatimos, y nos lleven a línea recta a la victoria. Nuestras derrotas del Norte deben ser venegadas en los frentes del Este con todo rigor; los invasores deben sentir en su propia carne nuestra decisión inquebrantable de arrojarlos de España.

El Comité Nacional de la C. N. T., que coloca por encima de todo la necesidad de vencer en esta guerra revolucionaria, se abstiene de realizar un acto que, por su carácter, podría ser interpretado como una resta en los estímulos que el Gobierno debe recibir en estos instantes.

EL COMITE NACIONAL

Alfonso de Borbón, espía

En Francia van íntimamente unidos los espionajes a favor de Franco y de Hitler

Oslo.—El periódico «Dagbladet» publica la siguiente información: «En Estocolmo se ha recibido un telegrama de París comunicando que se espera que Suiza expulsará al ex rey era miembro de una dudo probar la Policía francesa que el ex rey era miembro de una central de espías que tenía por objeto espías las obras de defensa francesas. La Policía ha descubierto también que muchos partidarios de Franco no solamente han espionado a los españoles, sino también espían las obras de defensa francesas, mandándose los informes a Alemania, vía Biarritz.

Se ha sabido la participación del rey en esta organización de espionaje, después de una investigación realizada por la Policía en el chalet «La grande Fregatte», de Biarritz. En este chalet estaba instalado el cuartel general de los espías de Franco. Los detectives encontraron abundante correspondencia entre el ex rey y el general Franco, correspondencia que se

mandaba por mediación de un secretario, en Lausanne. Se han descubierto otras filiales de esta misma organización en Niza, Toulouse y Sete.

La Policía francesa conoce el nombre de 77 espías de Franco. Los espías disponían de tres estaciones emisoras clandestinas. Una de ellas estaba instalada en Biarritz y otra a bordo de un barco anclado en el puerto de Marsella. Este barco salía todas las noches del puerto, y desde el límite de las aguas territoriales comunicaba noticias diarias sobre la posición de los barcos mercantes gubernamentales, al cuartel general de Franco, en las Islas Baleares.

Nueve espías han sido expulsados de Francia por haberse extralimitado en sus actividades como agentes de Franco. Se rumorea que el representante en Francia del ex rey Alfonso, el conde de los Andes, está incluido en esta lista de nueve personas.»

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las nueve de la noche de ayer:

CENTRO.—Tiroteo y cañoneo habituales, en algunos sectores. En el frente de Guadalajara, en las posiciones enemigas de Portillo hasta la línea del ferrocarril, se oyó en la tarde de ayer fuego de fusil y ametralladora y grandes voces en la posición del Roblar. Desde éstas y otras posiciones enemigas miraban hacia Espinosa de Henares, donde, al parecer, ocurría el tiroteo. Esto duró una treinta minutos. Media hora después se oyeron cuatro descargas cerradas con intervalos de unos ocho minutos.

NORTE.—Después de ocupar Torrelavega, los rebeldes continuaron su avance hacia el Norte, cortando el paso de Asturias por Fuente Barreda. Rebasaron Santillana del Mar, llegando a la costa del Cantábrico. Las fuerzas que quedaron en la provincia de Santander, se repliegan hacia la capital, para preparar su defensa.

SUR.—En la madrugada de hoy, los rebeldes realizaron una descubierta en el sector de Colomera (Granada). Durante la noche última y en las posiciones próximas a Mano de Hierro y Cabeza Mesada, del sector de Pozoblanco, el enemigo atacó con fuego intenso que se corrió a toda la línea, durante aproximadamente dos horas. Este ataque fué fácilmente rechazado.

El enemigo hostilizó nuestras posiciones de El Pecadillo y El Calar y su artillería bombardeó, desde Lopera, nuestras líneas.

Desde Pitres se oyeron explosiones de bombas de mano y fuer de fusilería entre las posiciones rebeldes de la Plaza de Toros y avardadillas de La Cañada y de la San gre.

En el sector de Arjona, durante un cuarto de hora, se oyó ayer fuego de fusil y ametralladora en la posición facciosa llamada de San Cristóbal e inmediatas.

La aviación facciosa voló sobre ellas, arrojando gran número de bombas.

Sucesos parecidos han ocurrido también en las posiciones enemigas frente al Cerro Cabertilla y en la Sierra del Manar, del sector de Padul.

SUR DEL TAJO.—Los rebeldes atacaron el sector de Medellín. Ante la presión enemiga abandonamos Sierra Emprente y se volvió el puente sobre el Guadiana, quedando contenido el avance.

Tiroteo en algunas otras posiciones y fuego de mortero sobre la Casa de la Legua y Malpica. Nuestra artillería disparó sobre algunos objetivos militares de Toledo.

Se han presentado a nuestras filas dos soldados con armamento y once paisanos.

La piratería fascista en el Mediterráneo

La enérgica actitud de Turquía contrasta con la pasividad de Inglaterra, a la que se le ha atacado oro mercante

LA ACTITUD DEL GOBIERNO TURCO

Ankara.—Según informaciones de la Agencia Anatolia, el ministro de Negocios Extranjeros ha entregado a los representantes diplomáticos una nota dando a conocer que el Gobierno turco proceda desde ahora a la detención de cualquier submarino extranjero que se encuentre en el Mar de Mármara.

Caso de que el submarino opusiera resistencia, se procedería por la fuerza y se llegaría inclusive a su destrucción.

Esta medida obedece a las agresiones de que han sido objeto en aguas turcas algunos barcos españoles, y ante el hecho de haber sido vistos submarinos extranjeros sospechosos en aguas territoriales turcas.

MIENTRAS SE TRAMITA LA PROTESTA POR EL ATAQUE AL «NOEMI JULIA»

Londres.—La protesta del Gobierno inglés por el bombardeo del buque «Noemi Julia» será entregada por vía diplomática a Salsamans, por medio del embajador británico residente en Hendaya.

...ES BOMBARDEADO EL «BENFORT»

Atenas.—El cargo «Benfort», con bandera inglesa, ha llegado al puerto del Pireo, procedente de Barcelona.

El capitán ha manifestado a las autoridades del puerto que cuando se hallaba a unas 25 millas de Barcelona fué agredido por un avión de nacionalidad desconocida, que le lanzó cinco bombas, las cuales hicieron explosión cerca del barco, sin llegar a tocarle.

UNA DECLARACION DEL «FOREIGN OFFICE»

Londres.—Ha publicado el Foreign Office una declaración relativa a la situación de los buques mercantes británicos en aguas españolas.

Para aclarar informaciones equivocadas de la Prensa y para que quede bien comprendida la posición del Gobierno, se recuerda primeramente que el 10 de agosto se recibió un mensaje de los rebeldes españoles conteniendo ciertas sugerencias sobre las precauciones que debían adoptar los buques mercantes británicos que navegasen hacia puertos gubernamentales españoles, al objeto de comprobar su nacionalidad.

Como este mensaje parecía encerrar la posibilidad de atacar indistintamente cualquier buque mercante durante la noche, el Gobierno de S. M. hizo saber a los rebeldes que tales agresiones serían una infracción total de las reglas del Derecho Internacional, y que si se produjesen daños a los buques mercantes británicos, el Gobierno inglés se vería obligado a considerar el caso como de extrema gravedad.

Aguardando una contestación, el Gobierno, como medida de precaución dió cuenta a la Cámara de Navegación Británica, la cual envió el 21 de agosto, a los armadores interesados, una circular avisándoles que sus barcos con destino a puertos gubernamentales no debían aproximarse ni zepar de estos puertos durante la noche, y habrían de izar la bandera inglesa al navegar por aguas españolas.

GASTROFILO Doctor GREUB Cura el estómago

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, de Madrid

DELEGACION EN VALENCIA

Empeño de alhajas

Para cooperar a los fines que motivan el decreto del Ministerio de Hacienda, fecha 6 del actual, esta Entidad admite a empeño toda clase de alhajas, sin limitación, en las oficinas de esta Delegación en Valencia, calle de Nicolás Salmerón, núm. 10 (edificio de la Caja de Previsión Social).

Asimismo tiene establecida una sección de la Caja de Ahorros, donde se pueden efectuar operaciones de ingreso y pago, tanto en las cartillas populares con interés del 3 por ciento, como en las del 2 y medio.

Los soldados de Aragón vengarán, en una acción que ansiamos plenamente victoriosa, el infortunio de los bravos luchadores del Norte. ¡Adelante!